

# 法律扶贫顾问团入村抓“蚁贪”

## 长清检察院护航精准扶贫“最后一公里”



本报7月27日讯(记者 张帅) 涉农开发领域的相关补助和扶贫资金,被一些贪污分子视为“唐僧肉”,如何保证这些资金用在最需要的地方?为提升扶贫精准度,长清区人民检察院立足检察职能设立法律扶贫顾问团,服务辖区脱贫攻坚行动,该区某村支书徐某某等专挖扶贫资金的“蚁贪”被及时处理。

农村危房改造是国家保障性安居工程的组成部分,危房改造补助对象必须是经济上最困难的群体,如低保户、贫困残疾人家庭等。在长清区,个别村两委干部滥用职权骗取补助金,为自己或亲属谋取利益,造成极其恶劣的社会影响。该区某村党支部书记、主任徐某某,在任期间负责村里低保金和危房改造补助金的初审,2009年4月至2014年7月间,他利用职务之便,弄虚作假,隐瞒真实情况,为其母陈某某违规办理各类补助金共计24000余元。徐某某随后被检察机关移送审查起诉,经法院

审理,徐某某因贪污罪被拘役4个月,缓刑8个月,并处罚金10万元。

办案人员在查办过程中发现,除担任村干部外,徐某某还承包着工程,他的父亲每月有4000多元的退休金,兄弟姐妹都有赡养老人的能力,其母并不符合低保条件。“直到案发,陈某某这笔钱都没有花出去,用她自己的话说就是花不着。”本案的经办人同时也是法律顾问团成员,他介绍说,发生这类案件,说明当地主管部门审核把关不严、制度落实不彻底,监管上存在明显漏洞。为避免“开轿车领低保”的情况

再次发生,长清检察院已向当地党委政府发出检察建议书,建议其增强依法行政和预防职务犯罪的意识,逐步完善涉农资金管理机制,确保各项扶贫资金用到实处。

在涉农开发领域,扶贫资金很容易被贪污腐败分子盯上,不择手段据为己有,法律顾问团将协调打击此类犯罪放在了突出位置。一方面,该院严肃查办在基础设施建设、支农惠农项目申报、审核审批、项目实施等环节中,发生的扶贫资金和专项补贴被挪用、骗取、套取、挥霍等职务犯罪;另一方面,严肃查办国家机关工作人

员在涉农项目中优亲厚友、克扣截留等渎职犯罪。

据介绍,为保障贫困户的合法权益,2016年4月,长清区检察院成立了由全国模范检察官孟红伟等25名业务骨干组成的法律扶贫顾问团,预防和查办涉农领域内的各类犯罪,保障扶贫政策和资金落实到位。顾问团成员还担任着帮扶村的人民调解员,参与矛盾纠纷的排查调处,向村民解答在征地拆迁、土地权属、婚姻家庭、社会保障、环境保护等方面遇到的法律问题,防止村民因受到诈骗而返贫、致贫,有力护航精准扶贫的“最后一公里”。

## 夜查保安全

近日,长清交警大队持续开展夜查整治,在城区主要路口设点执勤,严查超限超载、酒驾醉驾、涉牌涉证等交通违法行为,同时依托陈庄治超站严控违法大货车驶入城区,从而减少安全隐患,严防安全事故。

本报通讯员 郭嵩 摄



## 护航“三区三圈”专题报道(六十三) 三举措提升辖区治安秩序



今年以来,长清公安分局在提升“三区三圈”治安秩序的基础上,通过执法规范化建设、加大安全宣传力度、筑牢消防安全防线三项举措,不断提高市民满意度,维护辖区秩序平安稳定。

▶社区民警向学校安保人员讲解盾牌及防暴叉的使用技巧。

本报通讯员 摄



务理念,站在群众立场开展工作,将满意的服务变为群众满意的结束。落实“一次未办结登记、二次来所主动沟通”的工作要求,把“好服务”变成“好结果”。

### 加大安全宣传力度

积极采取多种措施,做好“区圈”内安全宣传工作。民警通过发放宣传材料、悬挂宣传条幅等方式,加大安全宣传力度,定期开展流动人口及出租房屋安全宣传活动,使群众了解居住证的办理流程。

结合国际禁毒日广泛开展禁毒宣传。通过悬挂条幅、

现场讲解、微信宣传等形式,引导辖区群众正确认识毒品的危害,鼓励群众提供涉毒线索,倡导他们自觉远离毒品、拒绝毒品。

### 筑牢消防安全防线

组织消防安全大检查。暑假前,社区民警对各学校的学生宿舍、食堂餐厅、实验档案室、教学楼、办公楼等场所进行火灾隐患排查整治,重点查看消防器材、应急照明设备是否完整,疏散通道、安全出口是否畅通,电器线路、燃气管道是否保养及时。针对学校周边的旅馆、网吧、饭店等“九小

场所”,全面开展消防安全排查整治,对消防设施的运行维护及各类火灾隐患整改进行细化,列出时间表,明确整改责任人,规定整改期限,做到提前预防,防止发生火灾事故。

结合辖区实际情况,将消防安全常识教育与体验主题活动相结合,在各企业单位定期开展消防安全知识讲座。邀请专业消防人员多角度、全方位地对企业单位人员进行系统培训,重点讲解与日常生活密切相关的防火灭火知识及如何逃生自救等安全常识,面对面培训干粉灭火器、消火栓的使用方法,提高他们的防火意识。

(本报通讯员)

## 严禁旅游客车 超范围营运

交警加强夏季道路交通管理



本报7月27日讯(记者 张帅) 近期持续的酷暑高温和变化无常的天气给交通造成影响。为预防和减少道路交通事故,长清交警大队根据辖区实际情况,科学部署警力,采取有效措施强化夏季道路交通管理,从容应对高温雷电等极端天气。

加强恶劣天气风险管控。长清交警大队联合交通运输、气象等部门建立协作机制,细化、完善汛期道路交通管理应急预案,特别针对部分路段存在的泥石流、塌方、追尾、翻坠等风险,提前做好防范。加强恶劣天气下重点路段客运班线管控,落实好降速、控距、亮尾等措施。对发生险情后无法通行的路段果断采取管制措施,禁止车辆通行,对于因强降雨导致交通中断的,通过媒体及时发布中断原因、抢修措施、恢复时间及绕行线路等信息,引导市民合理安排出行。

开展旅游客车专项整治。长清交警大队在辖区执法站和重要路口处设立临时执勤点,严查大中型客车及驾驶人各类交通违法行为,提醒乘客系好安全带。联合交通运输、安监、旅游等部门,在辖区旅游景点严查旅游客车超范围营运等违法行为,将违法车辆及时移送相关部门处理。同时,对酒驾等违法行为实行“零容忍”,坚持严查重处。

排查运输企业源头安全隐患。长清交警大队联合交通运输、安监等部门,深入客运、危化品运输企业开展随机抽查,检查企业安全制度、车辆安全状况及驾驶员交通违法处理情况。发现运营车辆手续不齐全,重点车辆逾期未检验、未报废及驾驶人满分未处理等问题的,一律责成企业立即整改,并依法严肃处理。通过动态监控系统,根据《道路运输车辆动态监督管理办法》,严查“三超一疲劳”、不按规定路线行驶等违法行。